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A Biblia Évében a Biblia Múzeum erőteljesen az érdeklődés fókuszába került. Igaz, hogy a 
Biblia Évének a felhívása nem igazán a muzeális Bibliákra vonatkozott, azonban az 
érdeklődők mégis hamar megtaláltak minket is. Természetesen mi is készültünk arra, hogy a 
saját intézményünk időszaki kiállításai mellett segíthessünk a vidéken és más intézményekben 
készülő Biblia-kiállítások megrendezésében. 

A Biblia Évében három típusú jelenlétet említhetünk: 

1. A Biblia Múzeum ez évi időszaki kiállításai a Ráday utcai múzeumba; 
2. a Biblia Múzeum vidéken, illetve külső helyszínen rendezett kiállításai (vagy csak tárgyi 
és tanácsadói segítség); 
3. előadások és kiállítások megnyitása a Biblia Évének rendezvénysorozatában. 

Múzeumunk öt időszaki kiállítást hirdetett meg erre az évre. Kimondottan Biblia-kiállítást mi 
nem rendeztünk, hiszen van egy állandó Biblia-kiállításunk és ebben az évben az volt a 
mottónk, hogy Bibliáinkat elvigyük külső kiállítóhelyekre, vagyis a Biblia Múzeum utazzon 
és mutatkozzék be minél több helyen kiállításaival is. 

A Biblia Múzeum időszaki kiállításait februárban egy mainzi vándorkiállítással 
kezdtük, „Csak szépek voltak" - a nők élete az ókori Palesztinában. A kiállítás régészeti 
anyaggal és makettekkel kívánta bemutatni a nők helyzetét és életük mindennapjait. A 
kiállítást gazdagította egy előadássorozat, amelyet hetente egy alkalommal tartottak ismert 
teológusok, illetve a Károli Gáspár Református Egyetem tanára a Ráday Gyűjteményben. 

Második kiállításunk megnyitóját összekötöttük egy könyvbemutatóval: Lőrincz 
Zoltán, Jézus példázatai a magyar festészetben c. könyve a Kálvin Kiadó gondozásában 
jelent meg. A kiállításon megtekinthetőek voltak a könyvben is látható alkotások. Különös 
élmény volt a megnyitón, hogy nagyon sok festőművész volt jelen, hiszen a könyv 
terjedelmes része kortársalkotásokat dolgozott fel (pl. Konok Tamás, Fehér László, Olescher 
Tamás, Bráda Tibor, Simon András). 

Harmadik időszaki kiállításunk kapcsolódott a meghirdetett Reneszánsz Évhez. A 
Ráday Könyvtár anyagából készült a kiállítás, amelynek megnyitását egybekötöttük egy 
konferenciával. A címe: Reneszánsz kaleidoszkóp" (Petrőczi Éva és Berecz Ágnes 
szervezésében; a kiállítást Berecz Ágnes gyűjteményigazgató rendezte.) Színes tárát kínáltuk 
a Gyűjtemény reneszánsz vonatkozású anyagának (irodalom, természettudomány, Bibliák, 
kötészeti érdekességek). A kiállítás méltán kapta a címet: „Amit a reneszánsz embere 
olvasott". 

Negyedik időszaki kiállításunkat szeptember második felében nyitottuk: Karátson 
Gábor Szent János írása szerint való evangéliumának akvarelljeit tekinthetik meg a 
látogatók. Karátson Gábor második alkalommal állít ki a Biblia Múzeumban. Az Evangélikus 
Országos Múzeummal összefogásban készülünk kiadni, és november közepéig megjelentetni, 
majd bemutatni, a művésznek a Jelenések Könyvéhez készült akvarelljeit. 
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Az utolsó tervezett kiállításunkon Hajnal Mihály Prágában élő magyar festőművész 

képeit láthatjuk (november 20-tól). A kiállítás címe: „ Visszatekintés és érzelmek." 
A vidéki kiállítások sorát tulajdonképpen az elmúlt ősszel Makón kezdtük, majd 

tavasszal folytattuk Törökszentmiklóson. Volt olyan Biblia-kiállítás, amelyben saját 
anyagával voltjelen a Múzeum, például Fonyódon, Pócsmegyeren, Leányfalun, Pomázon, 
Szentendrén, Budapesten. Voltak olyan alkalmak, ahol egy-egy előadást egynapos Biblia­
kiállítással próbáltunk gazdagítani (Kiskunhalas, Balatonfenyves). 

Minden alkalom, amelyen részt vehettünk ez idáig, méltóképpen volt része az ünnepi 
rendezvénysorozatnak. Találkozásainkban nem csak a Biblia muzeális értéke és elődeink 
bibliafordító munkássága volt hangsúlyos, hanem a Biblia ma is érvényes élő szava. Múltunk 
őrzött értékei arról tesznek bizonyságot nekünk, hogy a Bibliában van az életnek Igéje és 
„Boldog, aki olvassa"(Jel 1, 3). 

A Biblia Evének még nincs vége, még sok kiállítás megrendezése és előadások sora 
van előttünk. Hiszem, hogy áldás kíséri minden foglalatosságunkat, amit a Biblia körül 
teszünk. 

Timár Gabriella 


